

高考结束遇上端午节，快乐加倍

家长手捧鲜花和粽子迎接考生，希望“夺魁”“高中”



YMG全媒体记者 徐峰 摄影报道

昨天，2024年高考收官，迎接考生的不仅有象征“一举夺魁”的向日葵，还有蕴含“高中”寓意的粽子。高考最后一天恰逢端午节，考生和家长笑谈：“快乐加倍！”

鲜花、粽子、玩具……仪式感满满

昨天中午，记者来到了烟台一中考点。虽然此时生物科目的考试正在进行、地理科目考试还未开始，但考点周围的气氛已经变得轻松、愉悦。

许多家长迎着烈日，手捧鲜花和粽子，在考点外等候。他们脸上的表情一改此前的严肃，人群中时不时地传出谈笑声。

“孩子一进考点，我们就去准备鲜花了。孩子可能也会猜到我们会送

花。”家长赵女士告诉记者，考完生物这一科，孩子的高考就结束了。“我们选的是物化生，生物是最后一科。下午回家休息一下，晚上庆祝庆祝。”赵女士说。

昨天中午，在考点外手持鲜花的家长们都是为了迎接考完生物就结束高考的孩子们。根据山东省高考政策，高考等级考以6选3方式进行，选科不同意味着考生们高考结束的时间有所差异。

每年高考结束都能在迎接考生的家

长队伍中看到鲜花的身影，送花祝贺越来越普遍。今年高考结束恰逢端午节，许多家长还拿着粽子。“图个‘高中’的彩头，寓意好。”一家长说，“不管是向日葵还是粽子，不过是给孩子一些仪式感，给他留下美好的回忆。咱们家长都希望孩子开心，让他明白爸爸妈妈为他的努力高兴。”

记者注意到，有的家长举着写有诙谐语句的横幅，有的拿着玩具……他们带着美好祝福等待考生。

准备“大礼包”，爱意浓浓

距生物考试结束还有半小时，不少家长已经开始寻找“优势”位置了。

“他爸，这个位置醒不醒目？”“一会儿孩子出来，咱们就在这道上拍一张，那边人多他看不见咱们。”“你把视频全程开着，等他出来再拍来不及。”“一会儿，孩子们出来，咱们一起给这个考点的孩子们拍一张吧”……家长们在考点外兴致勃勃地讨论着。高考结束，快乐

的不止考生。

“甭管考得咋样，孩子完成了10多年的学业，应该庆祝庆祝。他的人生进入新的阶段，这也是我们家的一件大事，往后得靠他自己了。”赵女士告诉记者，许多家庭都给孩子准备了“大礼包”。“我给孩子的礼物是手机、电脑。本来上大学也得买，现在早点儿送给他，让他高兴高兴。”

高举着向日葵——“一举夺魁”，手

提着粽子——“高中”，家长们在等候时调侃：“孩子考完，咱们也轻松了，祝福的寓意也到了。”代表美好寓意谐音的礼物是家长们表达爱孩子的一种方式。

考生们走出考点后，看到平日严肃的父母手捧鲜花和粽子，直言“有点儿不习惯”。当被问及孩子高考结束逢端午节有什么感想时，家长们笑答：“快乐加倍！”

高考外语口试今起报名

采用人机对话机考形式

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 卢鹏)昨日，记者从烟台市教育局获悉，烟台市夏季高考外语口语考试(以下简称口语考试)6月22日举行，采用人机对话机考形式。

按照规定，外语口试开始时间为上午8:00，下午2:00，根据考生签到时间先后顺序上机考试。需要提醒考生的是，须提前半小时报到。日语语种考试时间安排在6月22日下午，英语批次结束后。报考外语或有外语口试要求专业的夏季高考考生须参加口语考试，采用人机对话机考形式进行。

烟台市口语考试报名缴费时间已

经确定。6月11日-17日，考生可通过“爱山东APP”缴费(缴费成功即报名成功)、下载考试通知单。考生按照通知单上的信息，按时到考点参加考试。

赴考时，考生须凭有效居民身份证、夏季高考准考证及报名缴费成功后打印的考试通知单，按规定时间上机参加考试。未在烟台参加夏季高考的考生不得在烟台报名参加口语考试，春季高考考生不需要参加口语考试。

考试当天，考生入场后按工作人员引导，迅速就坐，等待进一步考试指令。待监考老师允许考生进行登录口语考试软件后，填写自己的考生号进

行登录，然后在考生信息确认页面，仔细核对姓名和准考证号，准确无误后准备考试。口语考试配备了专用耳机，考生应注意将耳机的话筒佩戴在左侧，然后调整话筒略低于嘴部，距离2-3厘米为宜。考试过程中，禁止用手反复触碰话筒头，避免产生影响音频收录质量的噪音。全部考试结束后请收好耳机，安静等待监考老师指令后，再有序离场。所有考生均不得携带手机等通信工具进入考场，严禁拍摄任何考试内容发到网上。

6月28日-30日，考生可通过“爱山东”APP查询成绩。

高考第一次新闻发布会 今天举行

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)6月10日，记者从山东省教育厅了解到，山东省教育厅拟于6月11日举行山东省2024年高考第一次新闻发布会，通报山东省今年夏季高考组织实施情况、考试成绩查询途径和下一步招录工作安排等。

选择题“机评” 所有试题均双评

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)高考结束，评卷即将开始。昨天，记者从山东省教育招生考试院了解到，高考评卷有“硬”规。

夏季高考评卷怎么评？按照规定，山东省评卷工作是在山东省招生考试委员会领导下，由省教育招生考试院负责组织实施，各评卷点负责具体实施。

所有科目答题卡的选择题部分实行机器评阅。答题卡的非选择题部分实行网上评阅，所有试题均采用双评。

评卷员实行聘任制。有关高校和各市教育行政部门负责推荐评卷员并严格审核把关，推荐的评卷员经评卷点审查合格后由省教育厅颁发聘书。

各评卷点加强对评卷工作的领导，成立评卷点和学科领导小组，建立健全各职能部门。提前做好评卷的准备工作，落实评卷场所和工作人员，制订相应工作方案。加强评卷质量检查力度，严把质量关，确保安全、按时、优质完成任务。

6月26日前 公布高考成绩

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)2024年高考结束，对于考生来说，“高招”已经完成起步上路阶段，接下来将进入根据分数填报志愿、等待录取等环节。据了解，高考成绩将于6月26日前公布。

考生成绩数据汇总由山东省教育招生考试院统一组织。国家统一高考科目原始成绩和普通高中学业水平等级考试科目转换成绩于6月26日前公布。考生如对考试成绩有疑问，应在成绩正式公布次日起2日(自然日)内，向参加考试地县(市、区)教育招生考试机构申请复核，未在规定时间内提出申请的不受理。

山东省高考等级考分数根据规定转换分数区间比例(3%、7%、16%、24%、24%、16%、7%、3%)，划分A、B+、B、C+、C、D+、D、E八个等级，在每个等级中按照等比例转换法则进行分数转换。

对于等级考的赋分方式，山东省教育招生考试院有明确解读。

赋分方式能够较好解决学科之间分数不等值、学生选考科目分数不能直接相加参加高校招生录取的问题。

等级区间比例依据山东考生的实际状况划定。以山东省历年高考成绩大数据为基础，经过严谨科学测算，确定了8个等级区间所占比例。

等级赋分能够保持考生成绩排名顺序不变。高考是选拔性考试，决定考生录取状况的是考生成绩相对排名。考生成绩依据等比例转换法则转换后计入高校招生录取总成绩，能够保持每门等级考试科目内考生成绩排名顺序不变，确保了考生成绩转换的公平公正。

等级赋分能够最大限度保证考生的成绩区分度。山东是高考大省，考生基数大，增加考生间的成绩区分度，既是满足录取的需要，也是促进公平的需要。